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Wesołych
świąt

Chciałbym zwrócić uwagę na to, że zaświadczenia o przyna-
leżności do Izby pobierać przez internet. Nauczmy
się tego wszyscy - wielokrotnie informowaliśmy o tym w kilku ubie-
głorocznych numerach biuletynu.

I jeszcze jedna krótka, ale bardzo istotna wiadomość z ostatniej
chwili. Prezydium Rady PDK OIIB podjęło uchwałę, że aby szko-
lenie izbowe odbyło się, musi zapisać się na nie co najmniej 10
osób, na co najmniej 7 dni przed planowanym jego terminem. Jest
to podyktowane racjonalizacją kosztów szkoleń.

Szczegółów w tej sprawie oraz dodatkowych informacji proszę
szukać wewnątrz numeru.

można i należy

Leszek Kaczmarczyk
redaktor naczelny

Rada Podkarpackiej Okręgowej
Izby Inżynierów Budownictwa

oraz
Zespół Redakcyjny

„Biuletynu
Informacyjnego”
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Wydarzenie to odbyło się przy udziale naszych
wspaniałych gości, wśród których znaleźli się:
- Bogdan Romaniuk - Wicemarszałek Województwa

Podkarpackiego,
- JM Prorektor ds. Nauki Politechniki Rzeszowskiej

prof. dr hab. inż. Leonard Ziemiański,
- Dziekan Wydziału Budownictwa, Inżynierii Śro-

dowiska i Architektury Politechniki Rzeszowskiej dr
hab. inż. Piotr Koszelnik, prof. Politechniki Rze-
szowskiej,

- Prodziekan ds. Rozwoju Wydziału Elektrotechniki
i Informatyki Politechniki Rzeszowskiej dr inż. Dominik
Strzałka,

- Podkarpacki Wojewódzki Inspektor Nadzoru Budo-
wlanego Ryszard Witek,

- Zastępca Podkarpackiego Wojewódzkiego Inspekto-
ra Nadzoru Budowlanego Zofia Majka,

- Przewodniczący Rady Podkarpackiej Okręgowej Izby
Architektów Rzeczypospolitej PolskiejAndrzej Depa,

- Prezes Rzeszowskiego Oddziału Stowarzyszenia
Architektów Polskich Marek Chrobak,

- Prezes Rzeszowskiego Oddziału Stowarzyszenia
Inżynierów i Techników Komunikacji Rzeczypospolitej
Polskiej Marian Sulencki,

- Prezes Podkarpackiego Oddziału Polskiego Zrze-
szenia Inżynierów i Techników Sanitarnych Włady-
sław Szymański,

- Prezes Rzeszowskiego Oddziału Stowarzyszenia
Elektryków Polskich Bolesław Pałac,

- Prezes Zarządu Miejskiego Przedsiębiorstwa Dróg
i Mostów Sp. z o.o. w Rzeszowie Franciszek
Kosiorowski,

- Prezes Zarządu Inżynierii Rzeszów S.A. Jerzy Żyła,
- Prezes Zarządu Besta Przedsiębiorstwo Budowlane

Sp. z o.o. w Rzeszowie Edward Gala,
- Prezes Zarządu Elektromontaż Rzeszów S.A.

Zygmunt Sikora,
- Prezes Zarządu firmy INIKO Sp. z o.o. Henryk

Babiarz,
- Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Robót Inżynie-

ryjnych i Drogowych w Krośnie S.A. Jan Zdzieba.

Wręczenie uprawnień
budowlanych

Wypełniając swój statutowy obowiązek, Podkarpacka Okręgowa Izba Inżynierów
Budownictwa w sesji jesiennej w 2015 roku po raz kolejny nadała uprawnienia
budowlane, tym razem ponad 160 młodym inżynierom. Zwieńczeniem trwającej
prawie miesiąc sesji egzaminacyjnej była uroczystość wręczenia decyzji o nadaniu
uprawnień budowlanych, która odbyła się w dniu 29 stycznia 2016 r. w sali audytoryjnej
im. ppłk. Łukasza Cieplińskiego w Urzędzie Marszałkowskim.

Zbigniew DetynaAnna Pasierb

Uprawnienia in ynierom wr czali wraz z wicemarsza kiem Bogdanem Romaniukiem przedstawiciele Politechniki
Rzeszowskiej, Podkarpackiego Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Rady Podkarpackiej Okr gowej
Izby Architektów RP, stowarzysze bran owych, najwi kszych podkarpackich firm budowlanych i organów PDK OIIB

ż ę ł
ę

ń ż ę
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Po rozpoczęciu uroczystości oraz powitaniu gości
przez przewodniczącego Podkarpackiej Okręgowej Izby
Inżynierów Budownictwa ciepłe słowa do obecnych na
sali inżynierów skierował wicemarszałek Bogdan
Romaniuk, który pogratulował wszystkim uzyskania
uprawnień budowlanych, życząc jednocześnie zadowo-
lenia z możliwości wykonywania zaszczytnego zawodu
inżyniera budownictwa oraz motywując do nieustannego
podnoszenia swoich kwalifikacji zawodowych.

W dalszej kolejności miała miejsce zasadnicza część
uroczystości, tj. wręczenie nadanych przez Podkarpacką
Izbę Inżynierów Budownictwa uprawnień budowlanych.
Wprowadzenia dokonał przewodniczący Okręgowej Ko-
misji Kwalifikacyjnej Andrzej Mamczur, który przybliżył
wszystkim obecnym działalność Okręgowej Komisji
Kwalifikacyjnej oraz przeprowadził uroczyste ślubowa-
nie, w którym młodzi inżynierowie zobowiązali się w trak-
cie pracy zawodowej m.in. do kierowania dobrem publicz-
nym oraz zasadami uczciwości zawodowej i osobistej,
a także do przestrzegania bezpieczeństwa budowli
i procesów budowlanych.

W tym miejscu pragniemy podziękować wszystkim
osobom, które pracowały przy organizacji sesji egza-
minacyjnej, tj. członkom Okręgowej Komisji Kwalifika-
cyjnej Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa oraz pracownicom biura Izby, które podjęły
trud przygotowania tej wspaniałej uroczystości.
Podziękowania kierujemy również do kol. Justyny Posiak,
członkini Izby z powiatu łańcuckiego, która prowadziła
uroczystość wręczenia uprawnień.

In ynierom uprawnienia wr czy w imieniu marsza ka
województwa podkarpackiego W adys awa Ortyla
wicemarsza ek Bogdan Romaniuk wraz z zaproszonymi
go mi.

ż ę ł ł
ł ł

ł
ść Elementem kończącym całą uroczystość było

wspólne pamiątkowe zdjęcie wszystkich uczestników
wydarzenia oraz poczęstunek.

�

XV ZJAZD PDK OIIB
W RZESZOWIE

22 kwietnia 2016 r. (piątek)

1. Posiedzenia Rady PDK OIIB
- rozpoczęcie posiedzeń godz. 16.00

2. Posiedzenia Prezydium Rady
PDK OIIB - rozpoczęcie posiedzeń
godz. 16.00

- 31 marca, czwartek
- 25 kwietnia, czwartek
- 27 czerwca, poniedziałek
- 5 września, piątek
- 27 października, poniedziałek
- 15 grudnia, czwartek.

- 10 marca, czwartek
- 12 maja, czwartek
- 9 czerwca, czwartek
- 29 sierpnia, poniedziałek
- 29 września, czwartek
- 7 listopada, poniedziałek
- 5 grudnia, poniedziałek.

Wspólne p o nadaniuami tkowe zdj cie - uroczysto wr czenia decyzji uprawnie budowlanychą ę ść ę ń Fot. Anna Olech

Wi cej zdj na stronie portaluę ęć www.inzynier.rzeszow.pl



Adresatami prowadzonych przez
PIP programów prewencyjno-infor-
macyjnych są głównie pracodawcy,
w szczególności prowadzący małe
bądź średnie przedsiębiorstwa, oraz
pracownicy kadry inżynieryjno-tech-
nicznej, ponieważ osoby sprawujące
te funkcje mają największy wpływ na
poziom bezpieczeństwa podczas
prowadzenia robót budowlanych.
Jak wskazują jednak wyniki kontroli
prowadzonych przez inspektorów
pracy w 2015 r., poziom bezpieczeń-
stwa na budowach realizowanych na
terenie województwa podkarpac-
kiego nadal budzi wiele zastrzeżeń.

W 2015 r. inspektorzy pracy
przeprowadzili blisko 340 kontroli po-
nad 300 pracodawców, realizujących
około 150 budów. Pracowało na nich
ponad 2100 osób.

Ponadto inspektorzy pracy skon-
trolowali ponad 140 miejsc wykony-
wania robót budowlanych, gdzie
występowały bezpośrednie zagro-
żenia dla życia i zdrowia pracow-
ników lub osób postronnych, podej-
mując działania interwencyjne.

Najwięcej interwencji podjęto
w związku z wykonywaniem prac na
wysokości, w tym przy użyciu urzą-

dzeń pomocniczych, tj. rusztowań
i podestów roboczych, jak i na płasz-
czyznach usytuowanych powyżej
otaczającego terenu, np. przy kra-
wędziach stropów. Najczęściej
stwierdzane nieprawidłowości zwią-
zane z eksploatacją rusztowań to
brak poręczy ochronnych, desek kra-
wężnikowych, pionów komunika-
cyjnych, siatek zabezpieczających
przed spadającymi przedmiotami,
niekompletne podesty robocze, nie-
prawidłowe posadowienie ruszto-
wania, dopuszczanie do użytkowa-
nia rusztowania bez dokonania jego
odbioru przez osobę sprawującą
nadzór nad prowadzonymi robotami
oraz dopuszczenie do montażu i de-
montażu rusztowań osób, które nie
miały wymaganych kwalifikacji.

Kolejna grupa zagrożeń dotyczy-
ła nieprawidłowego wykonywania
prac w wykopach. Polegały one m.in.
na wykonywaniu prac montażowych
i budowlanych w wykopach o ścia-
nach niezabezpieczonych przed
osunięciem, niewłaściwym składo-
waniu urobku (bezpośrednio przy
krawędzi wykopu), braku zabezpie-
czenia krawędzi wykopu przed
wpadnięciem osób do wykopu.

Ponadto podczas kontroli inspek-
torzy pracy często stwierdzali, że
pracownicy nie stosowali niezbęd-
nych środków ochrony indywidu-
alnej, np. zabezpieczających przed
upadkiem z wysokości, hełmów,
gogli bądź okularów, prace były
wykonywane w strefie niebez-
piecznej - w zasięgu pracy maszyn
budowlanych, np. ramienia koparki.

W sytuacji stwierdzenia istotnych
naruszeń przepisów bezpieczeń-
stwa i higieny pracy inspektorzy
pracy byli zmuszeni do wszczęcia
postępowania o wykroczenie prze-
ciwko prawom pracownika wobec
osób winnych naruszeń tych prze-
pisów. W przypadkach stwierdzenia
bezpośredniego zagrożenia zdrowia
i życia zatrudnianych osób postępo-
wanie takie najczęściej kończyło się
nałożeniem grzywny w postaci man-
datu karnego.

Jednak nie tylko działania kon-
trolno-nadzorcze, mające charakter
represyjny, są prowadzone przez
Państwową Inspekcję Pracy, ponie-
waż nadrzędnym celem działań
podejmowanych przez tę instytucję
jest zapewnienie bezpieczeństwa
pracy. Jak wskazują dotychczasowe
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Państwowa Inspekcja Pracy kontroluje, ale także uczy i pomaga

Bezpieczeństwo pracy
przede wszystkim

Okręgowy Inspektorat Pracy w Rzeszowie od wielu lat prowadzi kompleksowe
działania mające na celu poprawę bezpieczeństwa pracy na budowach,
realizowanych na terenie naszego województwa, podejmując przedsięwzięcia nie
tylko o charakterze kontrolno-nadzorczym, ale również informacyjno-edukacyjnym.

Przyk adów jak nie nale y wykonywa robót budowlanych nie brakujeł ż ć, ,
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doświadczenia, najlepsze rezultaty
w realizacji tego celu daje współpra-
ca organów kontrolnych PIP z pra-
codawcami, którzy wykazują zaan-
gażowanie w zakresie doskonalenia
zarządzania bezpieczeństwem
pracy w prowadzonych przez siebie
przedsiębiorstwach. Dlatego w 2016
roku Okręgowy Inspektorat Pracy
w Rzeszowie będzie kontynuował
działalność informacyjno-eduka-
cyjną, organizując bezpłatne szko-
lenia i seminaria adresowane do
pracodawców prowadzących przed-
siębiorstwa branży budowlanej,
podczas których zainteresowani

mogą m.in. skorzystać z porad udzie-
lanych przez inspektorów pracy oraz
publikacji wydanych nakładem PIP.

Okręgowy Inspektorat Pracy
w Rzeszowie co roku ogłasza kon-
kurs dla generalnych wykonawców
budów, w którym udział pozwala na
zaprezentowanie osiągnięć przed-
siębiorstwa w dziedzinie bezpie-
czeństwa i higieny pracy. Jego celem
jest popularyzacja bezpiecznych i hi-
gienicznych warunków pracy na pla-
cach budów oraz promowanie wyko-
nawców robót budowlanych zapew-
niających bezpieczne stanowiska
pracy w procesie realizacji obiektów
budowlanych. Również w 2016 r. OIP
w Rzeszowie zaprasza przedsię-
biorstwa realizujące inwestycje bu-
dowlane do udziału w takim konkur-
sie, który nosi tytuł „Buduj bez-
piecznie”.

Pracodawców prowadzących
małe przedsiębiorstwa budowlane,
w szczególności zatrudniające do 20
pracowników, zapraszamy do udzia-
łu w programie prewencyjnym
„Zdobądź dyplom PIP”. Uczestnicy
tego programu mają możliwość
skorzystania z bezpłatnych szkoleń,
materiałów edukacyjno-informa-
cyjnych oraz pomocy inspektorów
pracy w przeprowadzeniu samo-
kontroli i przygotowania się do kon-

troli sprawdzającej. Pracodawcy
u których kontrola, przeprowadzona
w końcowym etapie programu, da
wynik pozytywny, otrzymają dyplomy
Państwowej Inspekcji Pracy, po-
twierdzające pomyślne zakończenie
programu prewencyjnego.

Uzyskany dyplom stanowi po-
twierdzenie, że pracodawca spełnia
standardy bezpieczeństwa pracy i pra-
worządności w stosunkach pracy.

Więcej informacji na temat
regulaminu tegorocznego konkursu
„Buduj bezpiecznie” oraz zasad
udziału w programie prewencyjnym
„Zdobądź dyplom PIP” można
uzyskać pod numerem telefonu (17)
717 20 23 lub (17) 717 20 36 oraz na
stronie internetowej Okręgowego
Inspektoratu Pracy w Rzeszowie:
www.rzeszow.oip.pl i Głównego
Inspektoratu Pracy: www.pip.gov.pl.
Na stronie internetowej Okręgowego
Inspektoratu Pracy w Rzeszowie
będą także zamieszczane infor-
macje o organizowanych bezpłat-
nych szkoleniach, adresowanych do
pracodawców prowadzących przed-
siębiorstwa branży budowlanej.

Inspektor Pracy
Okręgowego Inspektoratu Pracy

w Rzeszowie
Marek Gołaś

Budowa czy wiczenia kaskaderów?!ć



Do pierwszej rejestracji w portalu PIIB hasło tymczasowe przesyłano
indywidualnie wraz z listopadowym numerem „Inżyniera Budownictwa”
w 2010 r. Natomiast osoby nowo przyjmowane po tej dacie otrzymywały
parametry logowania wraz z korespondencją dotyczącą wpisu na listę
członków przesłaną listem poleconym za zwrotnym potwierdzeniem odbioru.

Login to numer członkowski, natomiast hasło pierwszej rejestracji to
kombinacja znaków cyfrowych i liter przypisana losowo przez system. Po
zalogowaniu i aktywowaniu konta każdy z członków ma możliwość zmiany
i ustalenia sobie indywidualnie hasła.

W chwili obecnej (członków niekorzystających dotąd z takiej for-
my zaświadczeń) w celu uzyskania hasła tymczasowego prosimy
o kontakt z działem członkowskim PDK OIIB na adres e-mailowy:
dzialczlonkowski@inzynier.rzeszow.pl.

Od 2016 tylko zaświadczenia elektroniczne

Każdy czynny członek Podkar-
packiej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa ma konto w module
członkowskim w portalu interneto-
wym Polskiej Izby Inżynierów Bu-
downictwa (www.piib.org.pl), które
umożliwia pobór zaświadczeń
o przynależności do PDK OIIB.

Funkcja pobierania zaświadczeń
elektronicznych jest dostępna po
zalogowaniu się w oknie „Portal
PIIB” na stronie głównej portalu.

Przy kolejnych logowaniach do
zaświadczeń, w przypadku niepa-
miętania hasła, należy korzystać
z funkcji:

Dodatkowe informacje dotyczące
zaświadczeń elektronicznych moż-
na znaleźć w funkcji:

Dostęp do kont członkowskich
jest możliwy również z poziomu listy
członków: należy przejść do zakładki
„Lista członków” dostępnej w głów-
nym menu strony internetowej,
a następnie wpisać imiona, nazwis-
ko bądź/i numer członkowski i klik-
nąć „Szukaj”.

W celu pobrania zaświadczenia
należy kliknąć na opcję „Pobierz
zaświadczenie”.

Link ten kieruje na stronę logowa-
nia się do modułu członkowskiego,
gdzie po zalogowaniu się do sys-
temu będzie możliwe pobranie
elektronicznego zaświadczenia.

Zaświadczenie o członkostwie
w PIIB w formacie elektronicznym
ma postać pliku PDF zgodnego ze
wzorem tradycyjnych papierowych
zaświadczeń, które zostało podpisa-
ne elektronicznie przy wykorzysta-
niu kwalifikowanego podpisu cyfro-
wego. Podpisanie dokumentu jest
symbolizowane przez ikonkę podpi-
su elektronicznego w lewym dolnym
rogu pliku PDF.

www.piib.org.pl

Nie pamiętasz hasła?

Pomoc.
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WKŁADKI TECHNICZNE

„NAPRAWA OBIEKTÓW BUDOWLANYCH I WZMACNIANIE PODŁOŻA GRUNTOWEGO
Z WYKORZYSTANIEM TECHNIK INIEKCYJNYCH”

Dostępne po zalogowaniu na www.inzynier.rzeszow.pl
Czytelnia/Literatura fachowa/Pozycje wydawnicze

W ostatnim numerze „Biuletynu Informacyjnego” PDK OIIB zapraszaliśmy do lektury pierwszej tego typu
pozycji - Wkładki technicznej pt. „

” opracowanej przez Zespół Autorski
Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w składzie: inż. Bogusław Brochmann, dr inż. Jan
Bobkiewicz.

Kolejne tego typu opracowania sukcesywnie zamieszczamy na stronie portalu www.inzynier.rzeszow.pl
w części po zalogowaniu w zakładce Czytelnia/Literatura fachowa/Pozycje wydawnicze.
Zapraszamy do lektury następnej pozycji pt.:

Opracowanie:
Zespół Autorski Zachodniopomorskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w składzie: dr inż. Jan
Bobkiewicz, mgr inż.Artur Biszewski
oraz
Zespół Autorski Wielkopolskiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa w składzie: prof. dr hab. inż. Tomasz
Błaszczyński, mgr inż. Bogumił Klimaszewski, inż. Włodzimierz Draber we współpracy z firmą MC-Bauchemie
w składzie: mgr inż. Wojciech Kucner, mgr inż. Ryszard Perucki.

ROZSĄCZANIE WÓD OPADOWYCH I ROZTOPOWYCH ORAZ NOWE
SPOSOBY ODWODNIENIA TERENÓW ZURBANIZOWANYCH

Leszek Kaczmarczyk
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13 listopada 2015 r. w restauracji hotelu „Atena” w Mielcu odbyło się kolejne spotkanie
integracyjne członków Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa z te-
renu powiatu mieleckiego.

Spotkanie
informacyjno-integracyjne
powiatu mieleckiego

Na wstępie głos zabrał kol. Piotr
Chmura, który w imieniu organiza-
torów powitał wszystkich zebranych,
w tym zaproszonych gości przyby-
łych na spotkanie: Daniela Kozdębę
- prezydenta Mielca, Tadeusza Siem-
ka - wiceprezydenta i jednocześnie
członka PDK OIIB, Józefa Piątka
- wójta Gminy Mielec, Agnieszkę
Wojdyło - dyrektora Wydziału Bu-
downictwa i Architektury Starostwa
Powiatowego w Mielcu, Norberta
Jackowskiego - naczelnika Wydziału
Inwestycji, Transportu i Gospodarki
Komunalnej UM Mielec, a także Pio-
tra Duraka - redaktora mieleckiego
tygodnika „Korso”.

Następnie Piotr Chmura poprosił
o zabranie głosu przewodniczącego
Rady PDK OIIB Zbigniewa Detynę,
współgospodarza spotkania.

Przewodniczący Zbigniew Dety-
na omówił pokrótce bieżącą działal-
ność Izby, w tym przygotowywaną
inwestycję - nową siedzibę Izby
w ramach Podkarpackiego Centrum
Transferu Nowoczesnych Techno-
logii w Budownictwie, który to bu-
dynek ma być realizowany jako
pasywny.

W dalszej części wystąpienia kol.
przewodniczący przekazał bieżące
informacje związane ze zmianami
w prawie budowlanym, następnie
Piotr Chmura poprosił kol. Leszka

Aleksandra Cieszyńska bardzo
sugestywnie omawia nową
technologię dróg tymczasowych
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Kaczmarczyka - sekretarza Rady
PDK OIIB o przedstawienie dwóch
inwestycji zrealizowanych przez jego
firmę P.W. „Inwest”, które zdobyły
pierwsze nagrody w swoich katego-
riach w ramach konkursu „Budowa
Roku Podkarpacia”:
1) kategoria odnawialne źródła

energii - inwestycja „Budowa
układu kogeneracyjnego z wyko-
rzystaniem biogazu dla Oczysz-
czalni Ścieków MPGK Jasło”
oraz

2) kategoria źródła ciepła - inwes-
tycja „Układ cieplny z kotłownią
gazowo-olejową i pompami ciepła
w Uzdrowisku Horyniec-Zdrój”.
Po przedstawieniu nagrodzonych

inwestycji przez Leszka Kaczmar-
czyka nastąpiła prezentacja nowej
technologii w budownictwie dot. dróg
tymczasowych z prefabrykowanych
płyt z tworzyw sztucznych, o których
opowiedziała p. Aleksandra Cie-
szyńska.

W dalszej kolejności głos zabrali
zaproszeni goście - prezydent Daniel
Kozdęba oraz wójt Józef Piątek,
którzy gratulowali inżynierom budow-
nictwa z terenu miasta i gminy Mielec
dotychczasowych osiągnięć i życzyli
dalszych sukcesów z pożytkiem dla
regionu.

Po wystąpieniach gości rozpo-
częła się mniej oficjalna część
spotkania. Zaserwowano obiad,
podczas którego prowadzono dalsze
dyskusje, a następnie rozpoczęto
część biesiadną, integrującą środo-
wisko osób związanych z procesem

budowlanym: projektan-
tów, wykonawców, in-
spektorów nadzoru,
urzędników i inwestorów.

W koleżeńskiej atmo-
sferze spotkanie trwało
do późnych godzin
wieczornych.

Na koniec wszyscy
wyrazili duże zado-
wolenie z uczestnictwa
w tradycyjnej już impre-
zie organizowanej przez
PDK OIIB w powiecie
mieleckim.

Spotkanie zorgani-
zowali: Piotr Chmura
i Leszek Kaczmarczyk,
który przygotował też
niniejszą relację.

�Uczestnicy spotkania słuchają jednego z wystąpień

Głos zabiera przewodniczący Rady PDK OIIB Zbigniew Detyna

Na pierwszym planie zaproszeni goście i uczestnicy spotkania



11biuletyn informacyjny nr 1 (53) 2016

Na spotkaniu mieliśmy przy-
jemność gościć przewodniczą-
cego Rady PDK OIIB w Rze-
szowie Zbigniewa Detynę wraz
z Anną Pasierb, Marię Rymarz
- wiceburmistrz Brzozowa, Annę
Furman - naczelnik Wydziału Archi-
tektury i Budownictwa oraz Grze-
gorza Wojtowicza - Powiatowego
InspektoraNadzoruBudowlanego.

Na wstępie zaproszonych
gości oraz przybyłych na to spot-
kanie kolegów w imieniu starosty
powitał Powiatowy Inspektor
Nadzoru Budowlanego Grzegorz
Wojtowicz. Pan starosta nie mógł
niestety uczestniczyć w uroczys-
tości ze względu na wcześniej za-
planowane obowiązki służbowe.

W pierwszej części spotkania,
które odbywało się w sali narad
Starostwa Powiatowego w Brzo-
zowie, przewodniczący Zbigniew
Detyna przedstawił kierunki działania Izby oraz zasady
pomocy w podnoszeniu kwalifikacji, jaką oferuje Izba
swoim członkom, zachęcał do brania czynnego udziału
w organizowanych przez Izbę szkoleniach.

Zebrani koledzy zadawali wiele pytań mających na
celu przybliżenie działań Izby, wykazywali duże
zainteresowanie jej bieżącymi problemami.

Po merytorycznej
dyskusji, w którą zmie-
niła się prezentacja
przewodniczącego,
drugą część spotkania
przeniesiono do res-
tauracji Myśliwskiej
przy Hotelu Alta. Tam,
w koleżeńskiej, miłej
i serdecznej atmos-
ferze, członkowie PDK
OIIB toczyli dyskusje
do późnych godzin
wieczornych.

W trakcie spot-
kania koledzy z powia-
tu brzozowsk iego
wyrazili powszechną
aprobatę dla cyklicz-
nego organizowania
tego typu spotkań
w przyszłości.

�

Janusz Leñ

Spotkanie integracyjne inżynierów
PDK OIIB w powiecie brzozowskim

19 listopada 2015 r. odbyło się spotkanie integracyjne inżynierów zrzeszonych
w Podkarpackiej Okręgowej Izbie Inżynierów Budownictwa. Była to pierwsza taka
uroczystość w powiecie brzozowskim.

Pierwsze spotkanie integracyjne w powiecie brzozowskim…

…cz onkowie PDK OIIB z powiatu brzozowskiego wyrazili ch kolejnego spotkania za rokł ęć



Spotkanie integracyjne poprzedzi ał wycieczka tech-
niczna związana ze zwiedzaniem drogi obwodowej mia-
sta Przemyśla, łączącej drogę krajową nr 28 z drogą wo-
jewódzką nr 885, kładki rowe-
rowej nad rzeką San oraz prze-
pławki dla ryb na rzece San
w Przemyślu. Bardzo szcze-
gółowe informacje o budowie
drogi obwodowej oraz kładki
rowerowej otrzymaliśmy od dy-
rektora ZDM w Przemyślu Jac-
ka Cieleckiego. Historię budo-
wy przepławki przedstawili nam
przedstawiciele PWiK w Prze-
myślu: Ryszard Lewandowski
- prokurent, Adam Gorzko - kie-
rownik ZUW oraz Marek Czerw
-kierownikDIiZP.

Miejscem spotkania była
restauracja „Albatros” przy ul.
Ofiar Katynia 26 w Przemyślu.
Impreza rozpoczęła się o go-
dzinie 17.00 od przywitania
zaproszonych gości.

Władze Izby reprezentował przewodniczący Rady
PDK OIIB Zbigniew Detyna, któremu towarzyszyła Anna
Pasierb.
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Witold Dobosiewicz

Spotkanie integracyjne członków
PDK OIIB powiatu przemyskiego

20 listopada 2015 r. w Przemyślu odbyło się spotkanie integracyjne członków
Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa powiatu przemyskiego.
Spotkanie to tak jak poprzednie miało wysoką frekwencję.

Uczestnicy spotkania integracyjnego z powiatu przemyskiego



Zaproszenie
na spotkanie
informacyjno-
-integracyjne
członków
PDK OIIB
powiatu
krośnieńskiego

Serdecznie zapraszamy na
spotkanie informacyjno-in-
tegracyjne czynnych człon-
ków PDK OIIB powiatu kroś-
nieńskiego, które odbędzie
się 15 kwietnia 2016 r. (pią-
tek) o godz. 17.00 w Hotelu
Nafta Krosno, przy ul. Lwow-
skiej 21, 38-400 Krosno.

W programie spotkania poza
prezentacją Izby oraz możliwości,
jakie Izba oferuje swoim członkom
w kontekście wykonywania przez
nią samodzielnych funkcji tech-
nicznych w budownictwie, przewi-
dujemy również swobodną dyskusję
i wymianę poglądów.

Ze względów organizacyjnych
prosimy o wcześniejsze potwierdze-
nie uczestnictwa. Zgłoszenia prosi-
my potwierdzać osobiście, telefoni-
cznie lub przesyłać na adres e-mail
w terminie do 8 kwietnia 2016 r.:
- tel. 17 850 77 05, wew. 23,
- e-mail:
sekretariat@inzynier.rzeszow.pl.

Serdecznie zapraszamy!

�

13biuletyn informacyjny nr 1 (53) 2016

Solistki z Klubu Garnizonowego zach ca y do wspólnego piewaniaę ł ś

Na wstępie głos zabrał przewodniczący Rady Podkarpackiej Okręgowej
Izby Inżynierów Budowlanych ZbigniewDetyna,któryserdecznieprzywitał
wszystkichobecnych.

Następnie przystąpiono do mniej oficjalnej części spotkania. Wszyst-
kich obecnych podjęto obiadem, po czym nastąpiła część biesiadna,
podczas której zarówno toczył się „towarzyski panel dyskusyjny”, a także
trwała wspaniała zabawa.

Atmosferę umilał świetny zespół i solistki z Klubu Garnizonowego
pod kierunkiem Elżbiety Bernatek.

W przerwach śpiewano pieśni biesiadne i nie tylko, przy akompania-
mencie gitarowym w wykonaniu kolegów Bogdana Zięby, Jana
Korczowskiego i Witolda Dobosiewicza. Były piosenki znanych polskich
kapel, szanty, turystyczne, typowo biesiadne i piosenki charakterystycz-
ne dla naszego regionu - piosenki lwowskie.

Zakończenie planowane na godzinę 22.00 ze względu na wspaniałą
atmosferę nieco się przedłużyło.

Spotkanie zorganizowali Marian Zabawski i Witold Dobosiewicz.
Dziękujemy przewodniczącemu PDK OIIB Zbigniewowi Detynie oraz

wszystkim gościom i uczestnikom za wspaniałą zabawę i atmosferę
trwająca do samego końca spotkania.

�
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Sesja egzaminacyjna na

20 listopada 2015 r. - egzamin testowy, wystąpienie przewodniczącego Komisji Kwalifikacyjnej Andrzeja Mamczura

Egzamin testowy - sala Hotelu Prezydenckiego w Rzeszowie

specjalność nowe negatywny dopuszczo-
wnioski po kwalifikacji ny nowy

7 7
20 20
62 58
25 24
34 32
2 1
3 3
3 3

MOSTY
DROGI
KONSTRUKCJE
SANITARNE
ELEKTRYCY
TELEKOMUNIKACJA
KOLEJOWA
HYDROTECHNICZNA

RAZEM 156 148

ponowny dopuszcze- przełożony
test ni do testu termin

11 -
33 3
69 2
45 5
39 5
2 -
4 -
3 1

4
13
11
21
7
1
1
-

58 206 16

-
-

-

4
1
2
1

-

8

Szczegółowe statystyki ubiegłorocznej,



Egzamin ustny, specjalność drogowa
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uprawnienia budowlane

Komisja egzaminacyjna, specjalność instalacyjna w zakresie
sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych,
wodociągowych i kanalizacyjnych

Komisja egzaminacyjna, specjalność konstrukcyjno-
-budowlana

Rzeszów, 20 listopada - 8 grudnia 2015 r.

zdający wynik dopuszczeni negatywny
test negatywny do ustnego ustny

1
9
9
11
3
1
1
0

35

nie zgło- nie zgło- pozytywy
sili się sili się egzamin

17
62
34
34
-
3
2

-1 10
1 29
- 67
4 36
- 34
1 1
- 4
- 2

7 183 160

test ponowny
zaliczony ustny

9 -
20 1
58 22
25 20
31 3
0 -
3 -
2 -

148 46

-
-

- -
- -
- -
- -

9 1
21 4

1 79 17
3 42 8

34
0
3
2

4 190 30

jesiennej sesji egzaminacyjnej



Zdjęcia przyjmowane były w dwóch kategoriach: „Podkarpacie” oraz „Polska i świat”.
W konkursie uczestniczyło 23 czynnych członków PDK OIIB, którzy przysłali ogółem 99

fotografii, 41 zdjęć w kategorii związanej z budownictwem Podkarpacia i 58 zdjęć
dotyczących budownictwa w Polsce i na świecie.

Nadesłane prace spełniały warunki określone w Regulaminie konkursu fotograficznego
„Budownictwo wokół nas”. Można je było oglądać na naszej stronie internetowej i oceniać
przez oddanie swojego głosu od 1 sierpnia do 15 października 2015 r.

19 listopada 2015 r. odbyło się posiedzenie Kapituły Konkursu Fotograficznego, w którym
wraz ze mną uczestniczyli: Irena Gałuszka - dyrektor Galerii Fotografii Miasta Rzeszowa,
Barbara Piwowar - kierownik biura PDK OIIB, Bożena Baron - pracownik Portalu Interne-
towego PDK OIIB i Paweł Olech - informatyk PDK OIIB.

Kapituła Konkursu dokonała oceny fotografii, biorąc pod uwagę między innymi walory
artystyczne i jakość wykonanych prac; po konstruktywnej i momentami burzliwej dyskusji
wyłoniła zwycięzców konkursu.

I miejsce - „Misja na Marsa” - Piotr Duda - PDK/OB/0081/07,
II miejsce - „Punkt Centralny” -Adam Barszcz - PDK/BM/0037/11,
III miejsce - „Pająk” - Mirosław Błaszczyk - PDK/BO/0258/13,
Wyróżnienie - „Podkarpackie wanty w IR-Rzeszów” (zestaw) - Artur Wysocki

- PDK/BO/0081/07.

I miejsce - „Irlandzki teatr” - Krystyna Lalicka - PDK/IS/0345/08,
II miejsce - „Do nieba” - Halina Bobola - PDK/BO/1117/03,
III miejsce - „Stalowa Dama” - Danuta Pazdro - PDK/BO/0495/01,
Wyróżnienie - „Szklana pułapka” - Piotr Duda - PDK/OB/0081/07.

Życzymy w 2016 r. wielu podróży i miłych wrażeń. Fotografujcie miejsca, które was
urzekły, i przysyłajcie zdjęcia do kolejnej edycji konkursu.

Zapraszamy!

Gratulujemy serdecznie nagrodzonym oraz wyróżnionym Koleżankom i Kolegom!

�

W kategorii „Budownictwo wokół nas - Podkarpacie”:

W kategorii „Budownictwo wokół nas - Polska i świat”:

GALERIA FOTOGRAFII
MIASTA RZESZOWA
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Aurelia Mirek

Konkurs fotograficzny
„Budownictwo wokół nas”
- VIII edycja

Koleżanki i Koledzy, zakończyła się VIII edycja konkursu
fotograficznego „Budownictwo wokół nas” skierowanego do
czynnych członków naszej Izby.
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„Budownictwo wokół nas - Podkarpacie” „Budownictwo wokół nas - Polska i świat”

I miejsce - „Misja na Marsa” - Piotr Duda

II miejsce - „Punkt Centralny” - Adam Barszcz

III miejsce - „Pająk” - Mirosław Błaszczyk

Wyróżnienie - „Podkarpackie wanty
w IR-Rzeszów” (zestaw) - Artur Wysocki

I miejsce - „Irlandzki teatr” - Krystyna Lalicka

II miejsce - „Do nieba” - Halina Bobola

III miejsce - „Stalowa Dama” - Danuta Pazdro

Wyróżnienie - „Szklana pułapka” - Piotr Duda



Szkolenia organizowane przez PDK OIIB

ZESTAWIENIE WG BRANŻ

ZESTAWIENIE WG POWIATÓW

Branża Liczba uczestników Liczba członków (stan na 31.12.2015 r.) Frekwencja w %

Suma: 838 6078 13,79%

Powiat Liczba uczestników Liczba członków Frekwencja
(stan na 31.12.2015 r.) w %

Bieszczadzki
Brzozowski
Dębicki
Jarosławski
Jasielski
Krośnieński
Kolbuszowski
Leski
Leżajski
Lubaczowski
Łańcucki
Mielecki
Niżański

BD 53 486 10,91%
BK 2 56 3,57%
BM 22 187 11,76%
BO 466 2986 15,61%
BT 3 32 9,38%
BW 1 1 100,00%
IE 90 859 10,48%
IS 194 1366 14,20%
WM 7 105 6,67%

13 49 26,53%
30 171 17,54%
37 379 9,76%
60 383 15,67%
52 309 16,83%
48 402 11,94%
7 84 8,33%
12 46 26,09%
15 139 10,79%
30 106 28,30%
14 199 7,04%
88 314 28,03%
6 105 5,71%

Grzegorz Dubik
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Witam serdecznie Koleżanki i Kolegów w Nowym
Roku, jako że biuletyn ten ukazuje się w 2016 roku po raz
pierwszy. Liczę, że rok ten zaowocuje zwiększoną
frekwencją w oferowanych przez Izbę formach podno-
szenia kwalifikacji zawodowych oraz spotkaniach
integracyjnych.

Liczba członków na dzień 31 grudnia 2015 r. wynosiła
6078 osób, zgodnie z prowadzonymi statystykami, które
udostępniamy poniżej, w szkoleniach zorganizowanych
przez Izbę wzięło udział 13,79% członków. Z innych form
doskonalenia zawodowego, takich jak: szkolenia zew-
nętrzne, nauka języków, zakup programów kompute-
rowych, czasopism i podręczników skorzystało 10,80%
członków. Spotkania integracyjne i wycieczki techniczne
budujące nasze wzajemne relacje cieszyły się również
sporym zainteresowaniem, uczestniczyło w nich 15,31%

członków. Ogólnie w roku 2015 z wielu oferowanych
przez Izbę form doskonalenia zawodowego skorzystało
w sumie 2428 osób, co stanowi 39,95% w stosunku do
liczby członków.

Chciałoby się powiedzieć „brawo”, ale co z resztą
członków? Koledzy i koleżanki na stronie portalu PDK OIIB
w zakładce „pobierz/„szkolenia” znajdziecie nowy Regu-
lamin wspierania doskonalenia zawodowego członków
Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa,
jak również wnioski o dofinansowanie oferowanych przez
Izbę form doskonalenia. Skorzystajcie. Zapraszamy rów-
nież na spotkania integracyjne w powiatach, wycieczki
i na Bal Budowlanych. Myślę, że w wielu dostępnych
opcjach każdy znajdzie coś dla siebie. Pozdrawiam
i polecam.

�

Formy doskonalenia
zawodowego - statystyka



Przemyski
Przeworski
Ropczycko-Sędziszowski
Rzeszowski
Sanocki
Stalowowolski
Strzyżowski
Tarnobrzeski

SUMA 838 6078 13,79%

Inne formy dofinansowania Liczba Procentowo do
uczestników liczby członków

SUMA 659 10,8%

Powiat Liczba Liczba członków Frekwencja
uczestników (stan na 31.12.2015 r.) w %

SUMA 631 6078 10,38%

OGÓLNIE 931 6078 15,31%

51 353 14,45%
13 173 7,51%
18 128 14,06%
217 1855 11,70%
45 230 19,57%
47 274 17,15%
3 97 3,09%
32 282 11,35%

Promocyjna sprzedaż programów komputerowych
umożliwiających podnoszenie kwalifikacji zawodowych 70 1,15%
Szkolenia organizowane przez inne podmioty gospodarcze 5 0,08%
Częściowy zwrot kosztów związany z prenumeratą
czasopism technicznych 379 1,15%
Dofinansowania do zakupu skryptów i podręczników 190 3,13%
Dofinansowania do kursów języków obcych 11 0,18%
Dofinansowania do konferencji umożliwiających
podnoszenie kwalifikacji zawodowych 1 0,02%

Bieszczadzki 16 49 32,65%
Brzozowski 20 171 11,70%
Dębicki 191 379 50,40%
Jarosławski 28 383 7,31%
Jasielski - 309 0,00%
Krośnieński - 402 0,00%
Kolbuszowski - 84 0,00%
Leski 16 46 34,78%
Leżajski - 139 0,00%
Lubaczowski 56 106 52,83%
Łańcucki - 199 0,00%
Mielecki 57 314 18,15%
Niżański - 105 0,00%
Przemyski 75 353 21,25%
Przeworski - 173 0,00%
Ropczycko-Sędziszowski 40 128 31,25%
Rzeszowski - 1855 0,00%
Sanocki - 230 0,00%
Stalowowolski 57 274 20,80%
Strzyżowski - 97 0,00%
Tarnobrzeski 75 282 26,60%

KOLEJARZE 40 56 (BK) 71,43%
BAL BUDOWLANYCH 120 6078 1,97%
WYCIECZKI TECHNICZNE
(organizowane przez PDK OIIB) 140 6078 2,30%

SPOTKANIA INTEGRACYJNE

SPOTKANIA INNE
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1. Zasady ogólne

2. Dofinansowanie do uczestnictwa w kursach
języków obcych

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

1.12.

2.1.

2.2.

2.3.

Regulamin określa zasady, na jakich Podkarpacka
Okręgowa Izba Inżynierów Budownictwa (dalej:
„PDK OIIB”) wspiera doskonalenie zawodowe
swoich czynnych członków.
Każda z form wspierania doskonalenia zawodowego
członków jest realizowana niezależnie w ramach
środków finansowych wydzielonych na tę formę
w budżecie PDK OIIB.
Każdy członek PDK OIIB w ciągu roku kalenda-
rzowego może uzyskać dofinansowanie:
a) w wysokości 50% kosztów, lecz nie więcej niż

500 zł w roku do:
- uczestnictwa w kursach języków obcych - wg

zasad pkt 2 regulaminu,
- zakupu programów komputerowych - wg zasad

pkt 3 regulaminu,
- zakupu skryptów i podręczników - wg zasad pkt

4 regulaminu,
- udziału w wycieczkach - wg zasad pkt 5 regu-

laminu,
- udziału w szkoleniach wielodniowych organizo-

wanych przez inne podmioty - wg zasad pkt 6
regulaminu,

b) w wysokości 80% kosztów, lecz nie więcej niż
120 zł w roku - do udziału w jednodniowym
szkoleniu organizowanym przez inne podmioty
- wg zasad pkt 6 regulaminu,

c) w wysokości 80% kosztów, lecz nie więcej niż 90
zł w roku do rocznej prenumeraty czasopisma
technicznego - wg zasad pkt 7 regulaminu,

d) do udziału w konferencjach - wg zasad pkt 8
regulaminu.

Łączna kwota dofinansowania dla każdego członka
nie może przekroczyć w roku kalendarzowym 1000
zł niezależnie z jakich form wspierania doskonalenia
zawodowego członek skorzystał. Ograniczenie po-
wyższe nie dotyczy pkt 8 regulaminu oraz uprawnień
do dodatkowych dofinansowań, określonych w pkt 9
regulaminu.
Szkolenia organizowane wyłącznie przez PDK OIIB
są bezpłatne dla członków.
Podstawą przyznania dofinansowania jest złożenie
przez członka do biura PDK OIIB kompletnego
wniosku, który w swojej treści wypełnia wymagania
przestawiane na aktualnym druku (dostępnym na
portalu: www.inzynier.rzeszow.pl), będącym propo-
nowanym wzorem ułatwiającym prawidłowe złoże-
nie wniosku. Każdy wniosek musi być złożony w ter-
minie wyznaczonym przez Komisję Doskonalenia
Zawodowego (dalej: „KDZ”). Za termin złożenia
wniosku przyjmuje się moment wpływu kompletnego
wniosku do biura PDK OIIB, lub złożenia uzupeł-
nienia, które czyni wniosek kompletnym. Wnioski
mogą być składane do biura PDK OIIB osobiście,
listownie, faksem lub drogą elektroniczną. Wnioski
złożone po terminie, niekompletne, lub niewłaściwie
zaadresowane nie będą rozpatrywane.

Wnioski rozpatrywane są w kolejności ich złożenia.
Ograniczenie może wynikać w szczególności z reali-
zacji budżetu, lub wyznaczonego limitu uczestników
dla danej formy dofinansowania. Jeżeli wniosek,
o którym mowa w pkt 1.6. regulaminu określa wy-
sokość oczekiwanego przez członka dofinanso-
wania, to kwota przyznanego dofinansowania nie
może przekroczyć tej wysokości.
Stwierdzenia kompletności i terminowości złożenia
przez członka wniosku, w tym spełnienie wymagań
i ograniczeń wskazanych w pkt 1.7. regulaminu
dokonuje wyznaczony pracownik biura PDK OIIB.
Stwierdzenie powyższe jest równoznaczne z naby-
ciem przez członka uprawnień do dofinansowania
kosztów uczestnictwa w danej formie doskonalenia
zawodowego.
Członek PDK OIIB jest informowany o podjętej
decyzji bez zbędnej zwłoki.
Dofinansowanie mogą otrzymać członkowie PDK
OIIB, jako osoby fizyczne, jak również członkowie
prowadzący jednoosobową działalność gospo-
darczą, lub działający w spółce cywilnej pod
warunkiem, że każdy ze wspólników jest człon-
kiem PDK OIIB.
Podstawą wypłacenia przyznanego dofinansowa-
nia jest brak zaległości w płatnościach składek
członkowskich. Wypłacenie dofinansowania nastę-
puje (z wyłączeniem dofinansowań do prenumerat
czasopism, wycieczek oraz zakupów skryptów i po-
dręczników) po odbyciu się wydarzenia objętego
dofinansowaniem i po udokumentowaniu przez
członka pełnej zapłaty za jego udział w tym wy-
darzeniu. Szczegółowe wymogi dokumentowania
zapłaty znajdują się na właściwym druku wniosku.
Kwota przyznanego dofinansowania w oparciu o
złożony kompletny wniosek członka obciąża roczny
limit (patrz pkt 1.3., 1.4.) roku kalendarzowego, w
którym przyznanie to nastąpiło.

Podstawą udzielania zgody na dofinansowanie
kursu językowego jest złożenie przez członka
wniosku z minimum 21-dniowym wyprzedzeniem
przed rozpoczęciem kursu oraz najpóźniej:
- do 20 września - na rok szkolny lub semestr

jesienno-zimowy,
- do 18 lutego - na semestr wiosenno-letni.
Kurs językowy musi być prowadzony przez szkołę
językową, mieć charakter stacjonarny i odbywać się
w zorganizowanych grupach. Wyłącza się z dofinan-
sowania naukę na zasadach indywidualnych.
Kurs winien zapewniać liczbę godzin lekcyjnych (nie
krótszych niż 45 min) nie mniejszą niż:
- w skali roku szkolnego (trwający min. 8 miesięcy)

- 120 godz.,
- w skali semestru półrocznego (trwający min.

4 miesiące) - 60 godz.

20 biuletyn informacyjny nr 1 (53) 2016

Regulamin wspierania doskonalenia zawodowego
członków Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa

Załącznik do uchwały Rady PDK OIIB nr 24/R/15



Wysokość kwoty dofinansowania ulega proporcjo-
nalnemu zmniejszeniu dla kursów językowych
o mniejszej niż ww. liczby godzin nauki, lub trwa-
jących krócej niż rok szkolny.

Każdy członek może uzyskać wsparcie finansowe
do jednokrotnego, organizowanego przez KDZ za-
kupu programu technicznego lub innego umożliwia-
jącego podnoszenie kwalifikacji zawodowych raz na
4 lata. Zakup przez członka (przy wsparciu finanso-
wym) programu nie wyklucza go z możliwości po-
nownego nabycia tego samego oprogramowania po
obniżonych cenach (wynegocjowanych przez KDZ),
lecz z pominięciem dofinansowania.
Dofinansowanie nie dotyczy w szczególności
aktualizacji, lub nakładek oprogramowania.

Każdy członek może uzyskać wsparcie finansowe
do organizowanego przez KDZ zakupu skryptów lub
podręczników technicznych (przy ograniczeniu do
1 egzemplarza każdej pozycji).
Zakup przez członka (przy wsparciu finansowym)
skryptu, lub podręcznika nie wyklucza go z możli-
wości ponownego nabycia skryptu, lub podręcznika
po obniżonych cenach (wynegocjowanych przez
KDZ), lecz z pominięciem dofinansowania.

Każdemu członkowi przysługuje prawo dofinanso-
wania do udziału w wycieczce. W przypadku
wolnych miejsc dopuszcza się uczestnictwo osób
nie będących członkami. Odpłatność za uczestnic-
two takiej osoby wynosi 100% kosztów wycieczki.

Każdy członek może uzyskać dofinansowanie do
udziału w szkoleniach dotyczących wykonywania
samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie
organizowanych przez inne podmioty
Dofinansowanie nie dotyczy kosztów dojazdu,
zakwaterowania i wyżywienia.
Wnioski o dofinansowanie muszą być złożone nie
później niż 21 dni przed planowanym terminem roz-
poczęcia szkolenia.

Członek ma możliwość uzyskania dofinansowania
do prenumeraty rocznej za pośrednictwem PDK OIIB
jednego krajowego czasopisma z listy opracowanej
przez KDZ.
Prenumerata przez członka (przy wsparciu finanso-
wym) wybranego czasopisma nie wyklucza go z mo-
żliwości dodatkowej prenumeraty wybranego przez
siebie czasopisma z ww. listy po obniżonej cenie
(wynegocjowanej przez KDZ), lecz z pominięciem
dofinansowania.
W celu zamówienia prenumeraty czasopisma na
każdy kolejny rok kalendarzowy członek musi złożyć
wniosek do biura PDK OIIB oraz dokonać wpłaty na
konto PDK OIIB kwoty udziału własnego w rocznych

kosztach prenumeraty w nieprzekraczalnym termi-
nie do końca listopada roku poprzedzającego.

Wnioski członków o dofinansowanie udziału w kon-
ferencjach będą rozpatrywane indywidualnie przez
Prezydium Rady Izby, przy czym muszą one być
złożone na min 30 dni przed terminem konferencji.

Za systematyczne podnoszenie swoich kwalifikacji
zawodowych PDK OIIB nagradza swoich członków
dodatkowym (poza wymienionymi wyżej) dofinan-
sowaniem do wybranych, niżej wymienionych form
doskonalenia zawodowego organizowanych przez
PDK OIIB.
Warunkiem koniecznym dodatkowego dofinanso-
wania jest uzyskanie przez członka odpowiedniej
liczby punktów szkoleniowych (przyznawanych
według zasad niżej wymienionych) w ciągu roku
kalendarzowego poprzedzającego rok nabycia tych
praw, przy czym:
a) prawo do dodatkowego dofinansowania przy-

pada na rok następujący po roku kalendarzo-
wym, w którym członek otrzymał wymaganą
liczbę punktów szkoleniowych,

b) otrzymane w danym roku punkty szkoleniowe nie
przechodzą na rok następny,

c) za potwierdzony, osobisty udział w szkoleniu
członek otrzymuje 1 punkt szkoleniowy za każdą
rozpoczętą godzinę szkolenia, przy czym po-
twierdzenie udziału w szkoleniu opiera się o listę
obecności sprawdzaną na początku i przed
zakończeniem szkolenia. Punkty szkoleniowe
nie będą przyznawane członkom, którzy
opuszczą szkolenie przed jego zakończeniem.

d) za udział w prezentacjach firm punkty szkole-
niowe nie przysługują,

e) członek ma prawo dostępu do informacji o liczbie
przyznanych mu punktów szkoleniowych i odby-
tych szkoleniach za pośrednictwem portalu
internetowego PDK OIIB, lub w biurze PDK OIIB,

f) obliczenie sum punktów szkoleniowych przyzna-
nych członkom za dany rok kalendarzowy i przy-
znanie dodatkowego dofinansowania na rok
następny odbywać się będzie bezpośrednio po
zakończeniu każdego roku kalendarzowego.

Wysokości dodatkowego dofinansowania za
uzyskane punkty szkoleniowe są następujące:
a) za uzyskanie minimum 12 punktów szkolenio-

wych - łącznie 200 zł, w tym:
- do zakupu programu komputerowego - 100 zł,
- do zakupu podręcznika, lub skryptu - 50 zł,
- do kosztów wycieczki - 50 zł,

b) za uzyskanie minimum 16 punktów szkolenio-
wych - łącznie 300 zł, w tym:
- do zakupu programu komputerowego - 150 zł,
- do zakupu podręcznika, lub skryptu - 75 zł,
- do kosztów wycieczki - 75 zł,

c) za uzyskanie minimum 20 punktów szkolenio-
wych - łącznie 400 zł, w tym:
- do zakupu programu komputerowego - 200 zł,
- do zakupu podręcznika, lub skryptu - 150 zł,
- do kosztów wycieczki - 100 zł.

3.1.

3.2.

6.1.

6.2.

6.3.

7.1.

7.2.

9.1.

9.2.

3. Dofinansowanie do zakupu programów
komputerowych

4. Dofinansowanie do zakupu skryptów
i podręczników

5. Dofinansowanie do udziału w wycieczkach

6. Dofinansowanie do udziału w szkoleniach
organizowanych przez inne podmioty

7. Prenumerata czasopism technicznych

8. Dofinansowanie do udziału w konferencjach

9. Zasady nagradzania członków za udział
w doskonaleniu zawodowym

10. Regulamin wchodzi w życie z dniem 01.01.2016 r.
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HARMONOGRAM
BEZPŁATNYCH SZKOLEŃ ORGANIZOWANYCH
W II KWARTALE 2016 r. DLA CZŁONKÓW PDK OIIB

1. Warsztaty komputerowe:

- również na żywo przez internet (on-line) - szkolenie 5-godzinne

Komputer jako niezbędnik inżyniera budownictwa. Jak pakiet
Microsoft Office może wpłynąć na efektywność wykonywanych codziennych
obowiązków

Program szkolenia:
1. Microsoft Word - jak szybko wykonać szablon dokumentu

firmowego i zawrzeć w nim formularz?
2. Microsoft Excel - operacje na danych wejściowych: tabele

przestawne, wykresy, formatowanie warunkowe. Wykorzystanie
narzędzia poprawność danych oraz zabezpieczenie przed edycją.

3. Microsoft Outlook - w jaki sposób szybko i efektywnie wyko-
rzystywać jego możliwości na przykładzie narzędzia szybkie kroki,
reguł oraz korespondencji seryjnej. Użycie Microsoft Outlook - jako
organizera czasu w połączeniu z urządzeniami mobilnymi
codziennego użytku.

4. Działanie w chmurze - nowoczesna technologia wymiany
informacji i praca na plikach z bazami danych. Jak to działa?
Zagrożenia z tym związane.

04.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)
05.04.2016 r.

Mielec
06.04.2016 r.

Jasło

07.04.2016 r.
Jarosław

08.04.2016 r.
Stalowa Wola

11.04.2016 r.
Sanok

(poniedziałek) od 16.00 do 21.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

(wtorek) od 16.00 do 21.00
- , Hotel Atena, ul. Przemysłowa 67

(środa) od 16.00 do 20.00
- , Podkarpacka Szkoła Wyższa,
ul. Na Kotlinę 8

(czwartek) od 16.00 do 21.00
- , Zespół Szkół im. Jana Pawła II
(dawna szkoła nr 5), ul. Traugutta 15

(piątek) od 16.00 do 21.00
- , Zespół Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 2, ul. 1 Sierpnia 26

(poniedziałek) od 16.00 do 21.00
- , Liceum Ekonomiczne, ul. Sobieskiego 23

Wykładowca: mgr inż. Kamil Krużel - absolwent Wyższej Szkoły Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie - specjalność teleinformatyka oraz
bezpieczeństwo i eksploatacja danych elektronicznych. Posiadacz certyfikatów z zakresu administracji sieciami komputerowymi,
bezpieczeństwa danych elektronicznych i tytułu Microsoft Certified Technology Specialist. Na co dzień inżynier IT w firmie Fujitsu Technology
Solutions oraz właściciel firmy RapidComp. Od 2013 roku prowadzi szkolenia pt.: „Senior przed monitorem” oraz „Internet dla seniora”. Do tej
pory przeprowadził blisko 200 godzin szkoleń. Pełni funkcję Project Managera IT w firmie zajmującej się kompleksową obsługą inwestycji
budowlanych działającą na terenie województwa podkarpackiego.

Przemys³aw DumañskiAnna Mik
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Koleżanki i Koledzy!
Serdecznie zapraszamy na bezpłatne szkolenia, prezentacje oraz warsztaty komputerowe zaplanowane w II kwartale 2016

roku, zgodnie z poniższym harmonogramem. Zasady uczestnictwa w szkoleniach organizowanych przez PDK OIIB przytoczone są
poniżej w tabeli.

Z uwagi na prowadzenie warsztatów na odrębnych stanowiskach dla każdego uczestnika
. Kaucja ta jest zwracana członkowi pod warunkiem rzeczywistego

uczestnictwa w warsztatach. Kaucję w wysokości 30 zł należy wpłacić w terminie nieprzekraczającym 3 dni roboczych przed
planowanym terminem warsztatów na konto: . W tytule
przelewu należy podać imię i nazwisko uczestnika oraz nazwę warsztatów.

przy zgłoszeniu wymagane jest
wpłacenie kaucji rezerwacyjnej w wysokości 30 zł

Bank Zachodni WBK S.A. nr 61 1500 1100 1211 0005 2361 0000

Ilość dostępnych miejsc ogranicza liczba stanowisk komputerowych, dlatego decydować będzie kolejność zgłoszeń!

2. Prezentacja:
- również na żywo przez internet (on-line) - prezentacja 5-godzinna

Akademia inżyniera - poprawa efektywności w systemach instalacji
wodnej i grzewczej

Program prezentacji:
1. Innowacyjne technologie opomiarowania wody i ciepła

.
2. Regulacjahydrauliczno-termostatycznaHerz
3. Uzdatnianie wody w nowoczesnych systemach grzewczych

4. Detekcja i pomiar gazu. Podstawowe wytyczne projektowe

- Andrzej
Zych, BMETERS POLSKASp. z o.o

-GrzegorzOjczyk,Herz
- Mar-

cin Chmielewski, BWT Polska Sp. z o.o.
- Anita

Rybicka,Alter S.A.

07.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

(czwartek) od 10.00 do 15.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

3. Prezentacja:
- również na żywo przez internet

(on-line) - prezentacja 4-godzinna

Ochrona przepięciowa w instalacjach elektrycznych, teletechnicznych
oraz fotowoltaicznych. Ochrona odgromowa obiektów

Program szkolenia:
Część I:
- przepięcia i ich skutki,
- obowiązujące normy i ich wymagania,

13.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

(środa) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -
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Wykładowcy: mgr inż. Dariusz Koszela
mgr inż. Grzegorz Szwalski
mgr inż. Tadeusz Masłowski

- doradca techniczny firmy INEXIM Sp. z o.o.,
- doradca techniczny firmy INEXIM Sp. z o.o.,
- przedstawiciel firmy ELKO-BIS.

4. Prezentacja:
- również na żywo przez

internet (on-line) - szkolenie 4-godzinne

Hydroizolacje - wygoda czy kłopot? Błędy i praktyczne rozwiązania
problemów podczas izolowania dachów, tarasów i fundamentów

Program szkolenia:
1. Dachy:

- układy dachowe w zależności od podłoża: konstrukcja żelbe-
towa, blacha trapezowa, deskowanie pełne,

- montaż mechaniczny pap dachowych: zalety i wady,
- dachy płaskie w systemie klejonym: alternatywa do montażu

mechanicznego, nowoczesne technologie,
- kształtowanie spadków na dachu płaskim za pomocą klinów

spadkowych z Icopal Roof EPS 100 - nowoczesne podejście do
kształtowania spadków dachowych,

- omówienie wad kształtowania spadków za pomocą wylewek
spadkowych na styropianie.

2. Systemowe rozwiązania hydroizolacyjne fundamentów w oparciu
o technologie i materiały marki PCI:
- przegląd i dobór rozwiązań,
- najczęściej spotykane problemy i błędy.

3. Balkony i tarasy - wygoda czy kłopot?
- detale rozwiązań miejsc szczególnych,
- innowacyjny system ocieplania płyt balkonowych PCI FAST

- bez warstwy dociskowej.
4. Panel dyskusyjny.

14.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

Wykładowcy: mgr inż. Dominik Szela

mgr inż. Wiktor Sikorski

mgr inż. Krzysztof Bieszka

- właściciel firmy SUEZ Izolacje Budowlane, twórca opatentowanego systemu odwadniania piwnic,
praktyk w zakresie rozwiązań dachów płaskich, odwodnienia budynków i montażu izolacji,

- absolwent Politechniki Świętokrzyskiej, członek Świętokrzyskiej Izby Inżynierów Budownictwa, kierownik budowy,
inspektor nadzoru - obecnie pracownik Działu Wsparcia Technicznego firmy BASF Polska,

- absolwent Politechniki Koszalińskiej, nadzorujący wykonanie pokryć dachowych, obecnie doradca projektowy
w zakresie rozwiązań technologicznych, pracownik Icopal S.A.

5. Szkolenie - również na żywo przez
internet (on-line) - szkolenie 4-godzinne

: Wybrane zagadnienia z zakresu prawa budowlanego

Program szkolenia:
1. Omówienie zmian do ustawy - Prawo budowlane z roku 2015 i 2016.
2. Projektant i jego obowiązki.
3. Projekt budowlany.
4. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu budowlanego.
5. Uzgadnianie projektu budowlanego pod względem ochrony

p. pożarowej.
6. Obowiązki kierownika budowy.
7. Dziennik budowy.
8. Obowiązki inspektora nadzoru inwestorskiego.

14.04.2016 r.
Krosno

15.04.2016 r.
Dębica

18.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- , Kampus Politechniczny PWSZ
im. S. Pigonia, ul. Dmochowskiego 12 (sala 11)

(piątek) od 16.00 do 20.00
- , Zespół Szkół Zawodowych Nr 1
im. Jana Pawła II, ul. Rzeszowska 78

(poniedziałek) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

- strefowa koncepcja ochrony przeciwprzepięciowej,
- najczęściej popełniane błędy.
Część II:
- ochrona przeciwprzepięciowa w instalacjach zasilających,
- wymagania stawiane ogranicznikom typu 1, 2 i 3,
- zasady projektowania i montażu,
- przykładowe rozwiązania.
Część III:
- ochrona przeciwprzepięciowa instalacji teletechnicznych,
- zasady doboru i montażu ograniczników,
- przykłady zastosowań.
Część IV:
- ochrona przeciwprzepięciowa systemów fotowoltaicznych,
- zasady doboru i montaż ograniczników,
- przykłady zastosowań,
- podsumowanie.
Część V:
- najnowsze rozwiązania informatyczne wspomagające projektowanie
zewnętrznych instalacji piorunochronnych - ELKO-BIS CAD
innowacyjne narzędzie do projektowania instalacji odgromowych.



Program szkolenia:
1. Wymagane długości dojść i przejść ewakuacyjnych dla budynków

projektowanych oraz istniejących.
2. Rozwiązania techniczne, zabezpieczenia przed zadymieniem

poziomych i pionowych dróg ewakuacyjnych.
3. Zastosowanie urządzeń przeciwpożarowych w obiektach

kubaturowych, liniowych i innych.

09.05.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

11.05.2016 r.
Dębica

(poniedziałek) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

(środa) od 16.00 do 20.00
- , Zespół Szkół Zawodowych Nr 1
im. Jana Pawła II, ul. Rzeszowska 78

7. Szkolenie
- również na żywo

przez internet (on-line) - szkolenie 4-godzinne

: Zapewnienie odpowiednich warunków ewakuacji oraz bezpieczeństwa
pożarowego w obiektach budowlanych w rozumieniu przepisów i norm

Program szkolenia:
1. Podstawa prawna ochrony zabytków.
2. Formy ochrony zabytków oraz kwalifikacja działań przy zabytku.
3. Ochrona zabytków a opieka nad zabytkami.
4. Zalecenia konserwatorskie.
5. Wniosek i pozwolenie na prowadzenie prac przy zabytku.
6. Prace przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.
7. Prace przy zabytkach wpisanych do gminnej ewidencji zabytków.
8. Prace przy zabytkach chronionych na podstawie miejscowego

planu zagospodarowania przestrzennego.
9. Nadzór konserwatorski - zalecenia pokontrolne.
10. Finansowanie prac przy obiektach zabytkowych.

21.04.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

27.04.2016 r.
Mielec

28.04.2016 r.
Jasło

11.05.2016 r.
Jarosław

12.05.2016 r.
Stalowa Wola

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

(środa) od 16.00 do 20.00
- , Hotel Atena, ul. Przemysłowa 67

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- , Podkarpacka Szkoła Wyższa,
ul. Na Kotlinę 8

(środa) od 16.00 do 20.00
- , Zespół Szkół im. Jana Pawła II
(dawna szkoła nr 5), ul. Traugutta 15

(czwartek) od 16:00 do 20:00
- , Zespół Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 2, ul. 1 Sierpnia 26
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Wykładowcy:
mgr Marian Pędlowski

-

mgr Elżbieta Bartman-Cupryś - absolwentka Wydziału Prawa Uniwersytetu Rzeszowskiego, radca prawny - członek Okręgowej Izby Radców
Prawnych w Rzeszowie. Od 2009 r. pracownik organu administracji architektoniczno-budowlanej II instancji, a obecnie także pozaetatowy
członek Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Rzeszowie.

- d ugoletni pracownik administracji i nadzoru budowanego. Przez kilka lat prowadzi dzia alno gospodarcz
w zakresie projektowania i nadzorowania w budownictwie. Od 1999 roku jest Powiatowym Inspektora Nadzoru Budowlanego w Stalowej Woli.
By cz onkiem Zespo u Doradców i Ekspertów PDK OIIB w Rzeszowie. Od 2007 rok prowadzi szkolenia dla cz onków Podkarpackiej Okr gowej
Izby In ynierów Budownictwa, pracowników samorz dowych oraz innych podmiotów, z zakresu prawa budowlanego i przepisów wykonaw
czych. Prowadzi szkolenia m.in. dla pracowników: Urz du Miejskiego w Legionowie, Podkarpackiej Okr gowej Izby Architektów w Rzeszowie,
firmy MAN Truck z Niepo omic, Narodowego Funduszu Ochrony rodowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, Wojskowego Zarz du
Infrastruktury w Lublinie. W 2015 roku odznaczony honorow odznak Za zas ugi dla Budownictwa”, nadan przez Ministra Infrastruktury
i Rozwoju.

ł ł ł ść ą

ł ł ł ł ę
ż ą

ł ę ę
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ą ą „ ł ą

6. Szkolenie
- również na żywo przez internet

(on-line) - szkolenie 4-godzinne

: Problematyka ochrony zabytków przy projektowaniu i wykonawstwie robót
budowlanych oraz oddawaniu obiektu do użytkowania

Wykładowcy: mgr inż. arch. Krzysztof Habrat

mgr Łukasz Dzik

- absolwent WydziałuArchitektury Politechniki Krakowskiej. Posiada uprawnienia do projektowania
bez ograniczeń w specjalności architektonicznej i w specjalności konstrukcyjno-budowlanej w ograniczonym zakresie oraz ponad
dwudziestotrzyletnie doświadczenie w pracy jako projektant. Od 1992 r. do chwili obecnej pracownik urzędu Wojewódzkiego Konserwatora
Zabytków najpierw w Krośnie, a obecnie Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków z siedzibą w Przemyślu Delegatury w Krośnie na stanowisku
starszego inspektora ochronyzabytków.CzłonekStowarzyszeniaArchitektów Polskich orazPodkarpackiej Okręgowej IzbyArchitektów,

- absolwent Instytutu Archeologii Uniwersytetu Rzeszowskiego. Uczestnik licznych wykopalisk w kraju i za granicą, m.in. we
Francji i w Czechach. Współorganizator licznych imprez promujących wielostronne zagadnienia związane z archeologią wśród szerokiej
publiczności. Autor publikacji na temat ochrony zabytków województwa podkarpackiego. Posiada ponad ośmioletnie doświadczenie
zawodowe w ochronie zabytków oraz wiedzę z zakresu zagadnień dotyczących prawnych aspektów ochrony i konserwacji zabytków w Polsce.
Zatrudniony jako starszy specjalista w krośnieńskiej delegaturze Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków z siedzibą w Przemyślu.

19.04.2016 r.
Przemyśl

20.04.2016 r.
Tarnobrzeg

21.04.2016 r.
Ustrzyki Dolne,

(wtorek) od 16.00 do 20.00
- , Centrum Kształcenia Praktycznego,
ul. Dworskiego 97a (sala konferencyjna, I piętro

(środa) od 16.00 do 20.00
- , sala Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 3, ul. Świętej Barbary 1B

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- Starostwo Powiatowe
w Ustrzykach Dolnych, ul. Bełska 22, sala
konferencyjna nr 4 (parter)
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Wykładowca: mgr inż. Dariusz Rałowski - absolwent Szkoły Głównej Służby Pożarniczej w Warszawie oraz Politechniki Rzeszowskiej.
Obecnie zastępca naczelnika Wydziału Kontrolno-Rozpoznawczego Komendy Miejskiej PSPw Rzeszowie.

Program szkolenia:
1. Obowiązki i zakres odpowiedzialności osób wykonujących

samodzielne funkcje techniczne w budownictwie w zakresie
dotyczącym zapobiegania zagrożeniom bezpieczeństwa i ochrony
zdrowia w procesie budowlanym.

2. Obowiązki pracodawcy/przedsiębiorcy prowadzącego roboty
budowlane, wynikające z kodeksu pracy.

3. Przygotowanie zatrudnianych osób do pracy.
4. Wybrane aspekty bezpieczeństwa pracy podczas wykonywania

robót budowlanych, w tym ograniczanie zagrożeń związanych
z wykonywaniem pracy na wysokości i w wykopach.

W programie przewidziano ponadto prezentację rozwiązań technicz-
nych pozwalających na bezpieczne wykonywanie prac na wysokości.

23.05.2016 r.
Mielec

w Rzeszowie.

(poniedziałek) od 16.00 do 19.00
- , Hotel Atena, ul. Przemysłowa 67
Szkolenie planowe jest także

Dokładne informacje ukażą się na stronie PIP
w Rzeszowie: www.rzeszow.pip.gov.pl oraz
PDK OIIB: www.inzynier.rzeszow.pl.

8. Szkolenie
- szkolenie 3-godzinne

: Wybrane zagadnienia bezpieczeństwa pracy podczas realizacji inwestycji
budowlanych

Wykładowca: mgr inż. Marek Gołaś - absolwent kierunku budownictwo lądowe posiadający uprawnienia budowlane wykonawcze
w specjalności konstrukcyjno-budowlanej. Od 1994 r. Inspektor Pracy w Okręgowym Inspektoracie Pracy w Rzeszowie.

Program szkolenia:
1. Opis przedmiotu zamówienia:

- specyfika tworzenia opisu przedmiotu zamówienia na roboty
budowlane (m.in. problematyka znaków towarowych, patentów,
równoważności materiałów, produktów i rozwiązań, warianto-
wości ofert),

- kwalifikacja robót budowlanych w kontekście sformułowań w no-
welizacji, ustalone standardy jakościowe.

2. Wartość zamówienia na roboty budowlane:
- znaczenie wartości zamówienia,
- wartość zamówienia a zamówienia dodatkowe i uzupełniające,
- zaniżanie wartości zamówienia, dzielenie na części w kontekście

rażąco niskiej ceny.
3. Rażąco niska cena:

- sformułowanie rażąco niskiej ceny,
- obowiązki i uprawnienia zamawiającego przy wyborze naj-

korzystniejszej oferty,
- konsekwencje i zagrożenia wprowadzenia progu procentowego

przy rażąco niskiej cenie, niespójność przepisów,
- procedura postępowania, mechanizm sprawdzania oferty z niską

ceną,
- koszty pracy w kontekście minimalnego wynagrodzenia za pracę,
- przykłady rozstrzygnięć Krajowej Izby Odwoławczej dotyczące

decyzji o odrzuceniu oferty z podejrzeniem rażąco niskiej ceny.

10.06.2016 r.
Rzeszów

również na żywo przez internet (on-line)

(piątek) od 16.00 do 21.00
- , siedziba PDK OIIB,
ul. Słowackiego 20, VI piętro, sala nr 603, 604
-

9. Szkolenie
- również na żywo przez internet (on-line) - szkolenie 5-godzinne

: Umowy o roboty budowlane na podstawie ustawy Prawo zamówień
publicznych po nowelizacji

4. Omówienie wymaganych parametrów technicznych dla dróg
pożarowych.

5. Rodzaje obiektów i instalacji wymagających uzgodnienia doku-
mentacji projektowej pod względem ochrony przeciwpożarowej.

13.05.2016 r.
Krosno

17.05.2016 r.
Przemyśl

19.05.2016 r.
Tarnobrzeg

23.05.2016 r.
Ustrzyki Dolne

(piątek) od 16.00 do 20.00
- , Kampus Politechniczny PWSZ
im. S. Pigonia, ul. Dmochowskiego 12 (sala 11)

(wtorek) od 16.00 do 20.00
- , Centrum Kształcenia Praktycznego,
ul. Dworskiego 97a (sala konferencyjna, I piętro)

(czwartek) od 16.00 do 20.00
- , sala Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 3, ul. Świętej Barbary 1B

(poniedziałek) od 16.00 do 20.00
- , Starostwo Powiatowe
w Ustrzykach Dolnych, ul. Bełska 22, sala
konferencyjna nr 4 (parter)
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1. Informujemy, że harmonogram szkoleń może ulec
zmianie.

2. Zasada ogólna.

3. Zasady szczegółowe.

CATERING I MATERIAŁY SZKOLENIOWE PRZYSŁUGUJĄ
WYŁĄCZNIE OSOBOM, KTÓRE ZGŁOSIŁY SWOJE
UCZESTNICTWO W SZKOLENIU ZGODNIE Z PKT 3a.

Informacje o zmianach i planowanych nowych szkoleniach
zamieszczane są na portalu internetowym PDK OIIB oraz
rozsyłane mass-mailingiem do członków PDK OIIB.

Zachęcamy Koleżanki i Kolegów do podawania i aktua-
lizowania swoich adresów e-mailowych, co umożliwi otrzymy-
wanie bieżących informacji o szkoleniach na adres e-mailowy:
portal@inzynier.rzeszow.pl.

Uczestnictwo w szkoleniach jest bezpłatne dla czynnych (tj.
posiadających pełnię praw i obowiązków) członków PDK OIIB.

a) Członek PDK OIIB zobowiązany jest do zgłoszenia do biura
Izby chęci osobistego uczestnictwa w każdym szkoleniu, ze
względów organizacyjnych najpóźniej na 7 dni przed plano-
wanym terminem. Zgłoszenie może być dokonane wy-
łącznie we własnym imieniu:
- e-mailowo na adres: szkolenia@inzynier.rzeszow.pl,
- telefonicznie na numer: 17 850 77 05 wew. 26,
- osobiście w siedzibie biura PDK OIIB, p. 601.

b) Catering na szkoleniu oraz materiały szkoleniowe (w formie
wydruku papierowego) przysługują wyłącznie członkom,
którzy zgłosili swoje uczestnictwo w szkoleniu zgodnie
z treścią pkt 3a oraz są obecni na szkoleniu.

c) Na portalu internetowym PDK OIIB są zamieszczane
materiały szkoleniowe nie później niż 3 dni przed plano-
wanym terminem szkolenia oraz są dostępne archiwizo-

wane materiały szkoleniowe ze szkoleń odbytych. Członek
PDK OIIB ma prawo pobrać z portalu Izby dowolne materiały
szkoleniowe (niezależnie od uczestnictwa w szkoleniu).

d) PDK OIIB członkom, którzy dokonali zgłoszenia chęci
uczestnictwa w szkoleniu zgodnie z warunkami pkt 3a, może
pokryć koszt dojazdu samochodem osobowym do miejsca
szkolenia (będącego poza miejscem zamieszkania) i po-
wrotu łącznie do 80 km, przy min. 3 członkach w samo-
chodzie, którzy zgłosili chęć uczestnictwa i wezmą udział
w danym szkoleniu.
Alternatywnie dopuszcza się rozliczenie kosztów dojazdu
do „stałych punktów szkoleń” według cen biletów pu-
blicznych środków lokomocji.

e) Szkolenie organizowane przez PDK OIIB odbywa się w da-
nym miejscu przy zgłoszeniu się min. 10 członków na 7 dni
przed terminem szkolenia. W innym przypadku szkolenie
może zostać odwołane.

f) W przypadku odwołania szkolenia w danej miejscowości,
osoby które wyraziły chęć uczestnictwa w przedmiotowym
szkoleniu będą miały możliwość uczestnictwa w wykładzie
w innej miejscowości z uwzględnieniem zwrotu kosztów
dojazdu środkami komunikacji publicznej lub samochodem
osobowym przy min. 3 osobach w samochodzie.

Informacje dodatkowe dotyczące uczestnictwa w szkoleniach
organizowanych przez PDK OIIB

Program szkolenia:
1. Przegląd systemów konstrukcyjnych stosowanych w Polsce.
2. Omówienie technologii wznoszenia budynków wielkopłytowych

- przykłady.
3. Problemy technologiczno-wykonawcze poszczególnych systemów

konstrukcyjnych - przykłady.
4. Najczęściej występujące usterki oraz wady technologiczne i ma-

teriałowe w wyżej wymienionych budynkach - przykłady.
5. Problemy wynikające z utrzymania budynku oraz ze „starzenia się”

konstrukcji.
6. Problemy wynikające z dostosowania budynków wielkopłytowych

do aktualnych przepisów techniczno-budowlanych.
7. Problemy techniczne mogące wystąpić podczas (samowolnych)

przebudów lokali mieszkalnych w budynkach z wielkiej płyty.
8. Dokumentacja dotycząca utrzymania budynku wzniesionego

w systemie tzw. wielkiej płyty - podstawy prawne, praktyka.

20.06.2016 r.
Rzeszów

również na żywo
przez internet (on-line)

(poniedziałek) od 16.00 do 20.00
- , siedziba PDK OIIB, ul. Słowackiego
20, VI piętro, sala nr 603, 604 -

10. Szkolenie
- również na żywo przez internet (on-line) - szkolenie 4-godzinne

: Utrzymanie obiektów budowlanych w systemie tzw. „wielkiej płyty”

Wykładowca: mgr inż. Michał Jurczyk - ukończone technikum mechaniczne oraz w 2005 r. studia dzienne magisterskie na kierunku
budownictwo ogólne (specjalność: technologia, organizacja i zarządzanie w budownictwie), jak również Międzywydziałowe Studium
Kształcenia i Doskonalenia Nauczycieli. Od 2005 r. praca w wykonawstwie na stanowisku inżyniera budowy (majstra), w przedsiębiorstwach
budowlanych realizujących głównie budownictwo kubaturowe.
W 2010 r. uzyskane w Łódzkiej Okręgowej Izbie Inżynierów Budownictwa uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi bez
ograniczeń w specjalności konstrukcyjno-budowlanej. Od 1 lutego 2011 r. członek Podkarpackiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.
W marcu 2011 r. awans w Krośnieńskim Przedsiębiorstwie Budowlanym S.A. na stanowisko kierownika robót. Od 1 lipca 2011 r. praca na
stanowisku inspektora w Powiatowym Inspektoracie Nadzoru Budowlanego w Krośnie.

Wykładowca: mgr Maria Litwa - radca prawny, absolwent prawa po UMCS w Lublinie. Studia podyplomowe - menedżerowie dla reformy ochrony
zdrowia „Projekt - Hope”. Praca m.in.: Urząd Miejski w Rzeszowie, Biuro Sejmiku Województwa Rzeszowskiego, Urząd Miasta i Gminy Ropczyce,
Specjalistyczny Zespół Gruźlicy i Chorób Płuc,Podkarpacki Urząd Wojewódzki, obecnie Podkarpacki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie.

4. Kryteria wyboru oferty:
- cena jako jedyne kryterium wyboru,
- pozacenowe kryteria wyboru,
- przykłady doboru kryteriów z praktyki.

5. Waloryzacja wynagrodzeń w umowach o roboty budowlane.
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Nowoczesna inwestycja
na Podkarpaciu

SkyRes Warszawska to potężna inwestycja o charakterze
mieszkalno-biurowym, realizowana w centralnym miejscu
Rzeszowa. Budowę prowadzi największy rzeszowski deweloper,
firma Developres Sp. z o.o.

Budowa SkyRes Warszawska to
pierwszy etap związany z budową
biurowców w klasie A w Rzeszowie.
Budynek ten to nowoczesna 13-kon-
dygnacyjna budowla, wyróżniająca
się innowacyjnością architektury
i oryginalnością zastosowań tech-
nicznych. Biurowiec ma do zaofero-
wania ponad 20 000 m powierzchni
użytkowej przy powierzchni typo-
wego piętra biurowego na poziomie

ok. 1614 m w formule Open Space.
Ponadto pod budynkiem znajduje się
nowoczesny parking podziemny,
a w nim 211 miejsc postojowych dla
samochodów osobowych, 105
miejsc dla rowerów, dodatkowo
szatnie i prysznice dla rowerzystów
oraz stanowiska do ładowania
samochodów elektrycznych.

Na parterze budynku zaplano-
wano przestronne lobby wraz z re-

cepcją i kontrolą dostępu, tam też
przewidziana jest kantyna. W budyn-
ku znajduje się 7 komfortowych
szybkobieżnych wind, dodatkowo
przewidziano windę, która połączy
garaż podziemny z poziomem
parteru. Biurowiec SkyRes War-
szawska zaprojektowało biuro archi-
tektoniczne 3D architekci Sp. z o.o.
ul. Kobierzyńska 2, Kraków.

2

2

Źródło: http://www.outsourcingportal.pl

Stan wykonania 21.05.2015 r.

Stan wykonania 21.05.2015 r.
Stan wykonania 05.06.2014 r.



Z życia stowarzyszeń

STOWARZYSZENIE INŻYNIERÓW I TECHNIKÓW KOMUNIKACJI
RP ODDZIAŁ W RZESZOWIE

Członek Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych NOT
ul. Kopernika 1, 35-069 Rzeszów

tel./fax biuro 17 85 20 557, GSM (Prezes) 784 070 446
e-mail: rzeszow@sitk.org.pl www.sitk-rzeszow.pl

Katarzyna Noworól

Spotkanie opłatkowe Oddziału SITK w Rzeszowie odbyło się jak co roku w kawiarni
Domu Technika NOT, w pierwszy czwartek stycznia, przypadający w tym roku po święcie
„Trzech Króli”.
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Spotkanie opłatkowe 2016
Oddziału SITK RP w Rzeszowie

Fot. Zdzisław Oppenauer

Opłatek zgromadził liczną gru-
pę członków, sympatyków oraz
przyjaciół Oddziału, co wielce nas
ucieszyło!

Po powitaniu wszystkich przy-
byłych na spotkanie Marian
Sulencki, prezes Oddziału, złożył
życzenia noworoczne: zdrowia,
miłości, spokoju oraz wszelkiego
dobra.

Zaprosił także na planowane
w bieżącym roku statutowe
spotkania stowarzyszeniowe,
takie jak np. techniczne czwartki
k lubowe, na które Zarząd
Oddziału wraz z Klubami SITK
przygotowuje ciekawe prelekcje
multimedialne oraz wykłady do-
tyczące bieżących zagadnień
z szeroko pojętej komunikacji.

Następnie głos zabrał ks. Jan
Szczupak, proboszcz rzeszow-
skiej fary, który po krótkiej mo-
dlitwie pobłogosławił opłatki oraz
złożył noworoczne życzenia.

Wiceprezesi rozdali opłatki
i rozpoczęło się wzajemne
składanie życzeń. Winszowaliśmy
sobie przede wszystkim zdrowia,
a także pogody ducha i opty-
mizmu - na przekór wszelkim
przeciwnościom losu.

Potem kolędowaliśmy z mło-
dzieżą z Centrum Sztuki Wokalnej
paniAnny Czenczek.

Po części „oficjalnej” rozmowy
przeniosły się do sali obok ka-
wiarni, gdzie uczestnicy raczyli się
specjałami przygotowanymi przez
panią Dorotę Nowosiadło, które
- jak co roku - były swoistą ucztą!

�

Ż ł łyczenia noworoczne sk ada s. Jan Szczupak (obok prezes i wiceprezesi ddzia u)k O

Kol dowanie z m odzie CSW z Rzeszowaę ł żą



Z życia stowarzyszeń

Polski Zwi¹zek In¿ynierów i Techników Budownictwa
Oddzia³ w Rzeszowie

35-060 Rzeszów, ul. PCK 2, tel. 17 862 41 35, tel./fax 852 13 89
e-mail: rzeszow.pzitb@gmail.pl
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Koło Seniorów PZITB w Rzeszowie 12 stycznia
2016 r. przeprowadziło zebranie sprawoz-
dawczo-wyborczezaokres2012-2016.

Zebrani minutą ciszy uczcili pamięć Kolegów, którzy
zmarli w mijającej kadencji.

Następnie przewodniczący Oddziału kol. Adam
Jakóbczak wręczył przyznane przez Zarząd Główny
PZITB w Warszawie odznaczenia „Zasłużony Senior
PZITB” kolegom:

1. Bogusławowi Bukowemu
2. Bronisławowi Czyżowi
3. Janowi Kunie
4. Wacławowi Schwarzowi
5. Emilowi Szczepańskiemu.

Obecni na zebraniu członkowie Koła podsumowali
działalność w minionej kadencji i nakreślili kierunki
działania na następną kadencję 2016-2020.

Zebrani podziękowali ustępującemu Zarządowi Koła
oraz przeprowadzili wybór nowego Zarządu na kadencję
2016-2020 w składzie:
1. Kol. Jerzy Styś - przewodniczący
2. Kol. Zbigniew Szczupak - z-ca przewodniczącego
3. Kol. Jan Kuna - sekretarz.

Wśród zagadnień do realizacji w nowej kadencji
uczestnicy wskazali konieczność łączenia zebrań
statutowych z prelekcjami prowadzonymi przez członków

Koła. Seniorzy swoim doświadczeniem zawodowym
i wspomnieniami z minionego okresu będą dzielić się
z pozostałymi kolegami.

Z uwagi na to, że zebranie przeprowadzono w stycz-
niu, połączone zostało z życzeniami noworocznymi.
Najpierw przewodniczący Oddziału kol. Adam Jakóbczak
złożył życzenia noworoczne członkom Koła, a potem
nowo wybrany przewodniczący Koła kol. Jerzy Styś
wzniósł toast za pomyślność i spełnienie składanych
sobie nawzajem życzeń w 2016 r.

�
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Jerzy Styœ

Zebranie sprawozdawczo-wyborcze
Koła Seniorów
Oddziału PZITB w Rzeszowie

Wystąpienie nowo wybranego przewodniczącego kol.
Jerzego Stysia

Odznaczenie „Zasłużony Senior PZITB” dla kol. Jana Kuny

Przewodniczący Koła kol. Z. Szczupak przedstawia infor-
macje o działalności Koła w mijającej kadencji



Do zawodów okręgowych zakwalifikowanych zostało
49 uczniów reprezentujących szkoły z Dębicy, Jaro-
sławia, Krosna, Mielca, Przemyśla, Ropczyc, Rzeszowa,
Tarnobrzega i Tarnowa.

Patronat honorowy nad zawodami objęli: Podkarpacki
Kurator Oświaty Jacek Wojtas i Dziekan Wydziału Ele-

ktrotechniki i Informatyki Po-
litechniki Rzeszowskiej prof. dr
hab. inż. Grzegorz Masłowski
oraz SEP Rzeszów.

Za poziom merytoryczny
i organizację Ol impiady
odpowiada Komitet Główny
Olimpiady powołany przez
prezesa Stowarzyszenia Elek-
tryków Polskich.

Z a d a n i a k o n k u r s o w e
wszystkich szczebli przygo-
t o w a ł a R a d a N a u k o w a
Olimpiady, w skład której
wchodzą nauczyciele aka-
demiccy oraz specjaliści

praktycy w dziedzinie elektrotechniki, elektroniki i tele-
komunikacji.

W skład Okręgowej Komisji Konkursowej weszli
nauczyciele akademiccy Politechniki Rzeszowskiej oraz
przedstawiciel Zespołu Szkół Energetycznych, nau-
czyciel przedmiotów zawodowych. Atrakcyjne nagrody

rzeczowe dla najlepszych zawodników
zawodów okręgowych w danej grupie
oraz ich opiekunów ufundowała Pod-
karpacka Izba Inżynierów Budownictwa.

Zespół Szkół Energetycznych w Rze-
szowie jest po raz dziesiąty organiza-
torem zawodów okręgowych.

„EUROELEKTRA” jest wpisana na
listę olimpiad Centralnej Komisji Egza-
minacyjnej. Finaliści i laureaci Olimpiady
uzyskują zwolnienie z etapu pisemnego
egzaminu potwierdzającego kwalifikacje
zawodowe lub części pisemnej egzaminu
potwierdzającego kwalifikacje w zawo-
dzie oraz otrzymują indeksy krajowych
uczelni technicznych na kierunki zgodne
z profilem olimpiady.

Irena Jamróz
- członek SEP Rzeszów

dyr. Zespołu Szkół Energetycznych
w Rzeszowie

Z życia stowarzyszeń

STOWARZYSZENIE ELEKTRYKÓW POLSKICH
ODDZIAŁ W RZESZOWIE

ul. Kopernika 1
tel. 17 853 47 22, 850 75 60, tel./fax 850 75 61

35-959 Rzeszów,
17
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XVIII edycja Olimpiady Wiedzy Elektrycznej
i Elektronicznej „EUROELEKTRA” w Rzeszowie

Na sali egzaminacyjnej ZSE

Organizatorzy Olimpiady EUROELEKTRA 2016 wraz z jury i sponsorami

11 stycznia 2016 r. w Zespole Szkół Energetycznych im. Władysława Sikorskiego
w Rzeszowie odbyły się zawody okręgowe XVIII edycji Olimpiady Wiedzy Elektrycznej
i Elektronicznej „EUROELEKTRA” dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych z województwa
podkarpackiego i małopolskiego.



Z życia stowarzyszeń

11 stycznia 2016 r. SEP Oddział w Rzeszowie
zorganizował tradycyjne spotkanie noworoczne
dla swoich członków, zaproszonych gości i za-
służonych działaczy.

Tym razem gospodarzem spotkania była firma ZAPEL
S.A. w Boguchwale k. Rzeszowa, która jest czołowym
producentem izolatorów wysokich napięć w kraju i zna-
czącym ich eksporterem za granicę.

Część spotkania poświęcona integracji stowarzysze-
niowej odbyła się w restauracji Odeon w sali Atrium,
znajdującej się obok zakładu w Boguchwale.

Wśród zaproszonych gości byli m.in. prorektor ds.
Rozwoju PRz prof. Kazimierz Buczek, dziekan WEiI PRz
prof. Grzegorz Masłowski, dyrektor PGE Stanisław
Serwatka, dyrektor ZSE Irena Jamróz oraz koledzy pre-
zesi ościennych oddziałów SEP: Antoni Maziarka z Tar-
nowa, Grzegorz Fiejtek z Przemyśla oraz Marian
Bunarowski z Tarnobrzega.

Część seminaryjna w całości poświęcona była za-
kładowi ZAPEL S.A. O historii powstania fabryki oraz jej
losach i współczesnym etapie funkcjonowania opowiadał
prezes Zarządu Roman Leśniak. Zaprezentowano film
o historii i współczesnej specyfice innowacyjnej produkcji.
Prezes Roman Leśniak (który jest też z wykształcenia
elektrykiem i członkiem SEP) oprowadzał wraz ze swoim
Zarządem grupę 70 osób ze Stowarzyszenia po halach
produkcyjnych, zapoznając uczestników z bardzo
ciekawą i unikalną produkcją izolatorów, w tym izolatorów
na największe napięcia i o największych wymiarach.
Prześledziliśmy cały etap produkcji izolatorów, a na ko-
niec weszliśmy do wnętrza nieczynnego pieca opalanego
węglem, który pozostał jako element historyczny
pierwszych lat funkcjonowania fabryki.

Spotkanie zakończyło wspólne biesiadowanie przy
rozmowach i kolędowaniu.

�

Boles³aw Pa³ac

16 stycznia 2016 r. odbył się tradycyjny „53. Bal
Elektryka” organizowany corocznie przez rze-
szowski Oddział SEP. W pięknej sali balowej hotelu

Villa Riviera bawiło się ponad 170 gości, a do tańca przygrywał
znakomity zespół muzyczny PRO-MUSIC. Atrakcją wieczoru
był występ młodej utalentowanej artystki Dominiki Styś,
śpiewającej poezję i piosenki w języku angielskim i rosyjskim.

Z roku na rok przybywa nowych sympatyków tego balu. Jest
to wspaniała integracja młodego i starszego pokolenia członków
i sympatyków naszego Stowarzyszenia.

Wszystkim gościom udzielił się znakomity nastrój do zabawy,
która przeciągnęła się do wczesnych godzin porannych.
Zapraszamy za rok do hoteluAlabaster.

�
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BAL SEP
2016

F
o

t.
B

.P
ał

ac

Poznawanie procesów produkcji izolatorów w fabryce
ZAPEL S.A.

Noworoczne spotkanie rzeszowskiego Oddziału SEP
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Wspólne śpiewanie kolęd
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